Hogy egyenletiinknek legyenek hatdrozott gyokei, fel kell tenniink, hogy p # 0; kiilonben ugyanis a 022 4+ 0x+0 =0
azonossaggal allnank szemben — amelyet minden szam kielégit — és igy kérdésiinknek nem volna értelme. Masrészt,
hogy a gyokok wvaldsak legyenek, fel kell tenniink, hogy a p-vel egyszertsitett

(1) 2+ (p+1)z—(Bp—2)=0

egyenlet diszkriminansa nem negativ:

(2) 0<(p+1)°+4Bp—2)=p* +Up—T7=(p+7)° - 56,
azaz, hogy vagy

(2a) p<—T7—V56~—1448 vagy p> —T7+ V56~ 0,48.

A gyokok vizsgalando y négyzetosszege kifejezhets Osszegilikkel és szorzatukkal, ill. az (1)-beli egyiitthatok révén
p-vel:

y=al+ad= (11 +a2)’ —2m20 = (p+1)° +2(3p—2) =
(3) =p>+8p—3=(p+4)°-19.

ennélfogva y-nak mint p fliggvényének minimumat kell keresniink a (2a)-val meghatéarozott értelmezési tartomanyon.
(2a)-t nem tekintve y legkisebb értéke p = —4 mellett —19, amikor ti. (3)-ban (p + 4)* értéke a legkisebb, azaz 0.
Azonban p = —4-et (2a) kizarja, és valoban az y = —19 érték is lehetetlen, hiszen négyzetek dsszege nem lehet negativ.
Hogy y értelmezési tartomanyéanak korlatozottsagat figyelembe vehessiik, tekintsiik (3) grafikonjat, toroljik beléle
a (2a) révén kizart ivet és a visszamaradt grafikonon keressiik meg a ,legalacsonyabb” pontot.
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A teljes grafikon parabola, a (—4, —19) pontbeli csucsig siillyed6 és onnan emelkeds adgakkal. Lattuk méar, hogy
a cstcs beleesik a torlendd ivbe, és mivel az értelmezési tartoméany (2a)-ban megéllapitott végpontjai kiilonboznek
p = —4-t6l, azért mindkét ag ,aljarél” torliink egy-egy részt. Ezek utan a keresett legkisebb értéket a visszamarado
két rész-a4g végpontjainak ordinatai koziil mar kdzvetlen dsszehasonlitassal kivalaszthatjuk:

90,90
p:—7$\/%melletty=(—3$\/%)2_19:46i12\/1_z{ 1,10

eszerint a keresett legkisebb érték y = 46 — 12v/14 =~ 1,10 és ezt p=—7+2V14 ~ ~ 0,48-nal veszi fel y. Ekkor a

1
diszkriminéns 0, a gyokok: x1 = z9 = _prl ==3—-V1dx -0,7417 és y = 2:6% ~ 2-0,550 = 1,100.

2
Parti Eniké (Bp. XX., Bagi Ilona lg. II. o. t.)



